Требования, 
предъявляемые  к вступительному реферату для обучения по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по профилю подготовки (научной специальности)

Цель вступительного реферата  - показать, что поступающий для обучения по программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре имеет необходимые теоретические и практические знания по выбранному направлению своей научной деятельности. При выборе темы реферата необходимо исходить, прежде всего, из ее актуальности, а также собственных научных интересов по выбранной для обучения в аспирантуре специальности и будущей темы научно-исследовательской работы/диссертационного исследования. Выбор темы реферата согласовывается с научным руководителем.
Вступительный реферат должен содержать развернутое обоснование темы, обзор литературы по предмету с соответствующим обобщением и постановкой исследовательской задачи, анализ фактического материала, заключение, суммирующее результаты анализа.
В реферате автор должен обнаружить четкое понимание проблемы, знание дискуссионных вопросов, связанных с ней, умение подбирать и проанализировать фактический материал, умение сделать из него обоснованные выводы, наметить перспективу дальнейшего исследования.
Реферат должен носить характер творческой самостоятельной научно-исследовательской работы. Изложение материала не должно ограничиваться лишь описательным подходом к раскрытию выбранной темы, но также должен отражать авторскую аналитическую оценку состояния исследуемой проблемы и собственную точку зрения на возможные варианты ее решения.
Объем реферата 25-30 страниц печатного текста (шрифт № 14 Times New Roman, через 1,5 интервала).
Структура реферата:
- введение (обоснование выбора темы, ее актуальность, основные цели и задачи исследования);
- основная часть состоит из 2-3 параграфов, в которых раскрывается суть исследуемой проблемы, оценка существующих в литературе основных теоретических подходов к ее решению, изложение собственного взгляда на проблему и пути ее решения и т.д.;
- заключение (краткая формулировка основных видов и результатов, полученных в ходе исследования).
- список литературы, использованной в ходе работы над рефератом.
Список литературы составляется в соответствии с правилами библиографического описания. При выполнении работы нужно использовать законодательные акты, нормативные документы, книги, статьи, статистические сборники, фактическую информацию, материалы официальных сайтов Интернет. Ссылки на использованные источники, в том числе электронные – обязательны.
Реферат представляется на рецензирование в печатном виде в приемную комиссию, где проходит регистрацию, и передается научному руководителю для отзыва. Форма титульного листа реферата и форма отзыва руководителя представлены ниже.



